
平成２８年度

適 性 検 査 Ⅱ

注 意

１ 問題は １ から ５ までで、１４ページにわたって印刷してあります。

２ 検査時間は４５分です。

３ 声を出して読んではいけません。

４ 解答はすべて解答用紙にはっきりと記入し、解答用紙だけ提出しなさい。

５ 解答を直すときは、きれいに消してから、新しい解答を書きなさい。

らん

６ 性別・受検番号は解答用紙の決められた欄２か所に必ず記入しなさい。

さ い た ま 市 立 浦 和 中 学 校
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ようこそ！
もとちょう牧場へ！

駐車場

Ｂ
ビジター
  　センター
＊酪農展示館
＊おみやげ・
レストラン

＊フードコート

駐車場

搾乳場 牛　舎
さくにゅうじょう

Ａ
工場

Ｄ　放牧場

Ｅ ふれあい
動物ひろば

バーベキューひろば

Ｃ　羊ひろば

Ｆ　乗馬
  　コーナー 豚舎

とんしゃ

※

らくのう

※搾乳…牛などから乳をしぼること。

１
おとず

太郎くんの学校では、自然の教室で「もとちょう牧場」を訪れます。ここでは、計画にもとづいて、

グループ活動を行います。太郎くんのグループは、先生の説明をもとに表１のような行動計画表を作
成して、自然の教室にでかけました。

次の先生の説明・図１・表１・表２をもとに、問１に答えなさい。

先生の説明
し せつ

○ 図１の「もとちょう牧場マップ」にある、Ａ～Ｆの施設で見学や体験活動をしてもらいます。
ちゅうしゃじょう

○ ９：００から施設の見学や体験活動を開始して、１５：３０には駐車場に集合してください。

Ａ～Ｆの施設をすべてまわるようにしましょう。
○ 施設から次の施設までの移動時間は、５分間とってください。

きゅうけい

○ 昼食休憩は、バーベキューひろばで１時間とります。

図１ もとちょう牧場マップ

表１ 行動計画表

「もとちょう牧場」行動計画表
見学・体験活動時間 施 設 主 な 活 動
９：００～１０：０５ Ａ 工場 ＊工場見学・工場で働く人へのインタビューなど
１０：１０～１１：２５ Ｂ ビジターセンター ＊酪農展示館の調べ学習など
１１：３０～１１：５５ Ｃ 羊ひろば ＊毛刈り見学など
１２：００～１３：００ バーベキューひろば 昼食休憩

１３：０５～１３：５５ Ｄ 放牧場 にゅうぎゅう

＊牛舎の見学や乳 牛の飼育について
１４：００～１４：４５ Ｅ ふれあい動物ひろば ＊ウサギや山羊などのえさやりなど
１４：５０～１５：２５ Ｆ 乗馬コーナー ＊乗馬体験など
１５：３０ 駐車場 集合
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メインメニュー

サンドイッチ ２００円

牧場特製ソーセージの
ホットドッグ ２１０円

ハンバーガー ２２０円

牧場のスパゲッティ ２５０円

サイドメニュー

サラダ ８０円

フライドポテト １２０円

スープ １００円

牧場作りたての
ソフトクリーム １２０円

ドリンクメニュー

牧場しぼりたて牛乳 １２０円

コーヒー １１０円

ソーダ １００円

オレンジジュース １００円
ね だん ふく

※上の値段には消費税は含まれていません。会計のときに、値段の合計に対して、
し しゃ ご にゅう

別に８％の消費税がかかります。１円未満は四捨五入いたします。

問１ 太郎くんのグループは、当日、表１の行動計画表をもとにグループ行動をしようとしたところ、
へんこう

Ａ「工場」が混雑していたため、予定を変更して、１３：００から見学することにしました。
そこで、施設の見学や体験活動でとった時間や移動の時間、活動内容は変えずに、見学の順番だ

か

けを入れ替えて、下の表２のように行動計画を変更しました。
表２の中の（あ）～（え）に入る施設を、表１のＣ～Ｆの中から１つずつ選んで記号で答え、行動計
画表を１つ完成させなさい。

表２ 変更した行動計画表

「もとちょう牧場」行動計画表（変更）
見学・体験活動時間 施 設
９：００～ Ｂ ビジターセンター

～ （あ）
～ （い）
～ バーベキューひろば

１３：００～ Ａ 工場
～ （う）
～ （え）

１５：３０ 駐車場

太郎くんのグループは、Ｂ「ビジターセンター」のフードコートでメニューを見ていました。

次の資料１を見て、問２～問４に答えなさい。

資料１ フードコートのメニュー

し はら

問２ 「ハンバーガー」「フライドポテト」「牧場しぼりたて牛乳」を買った場合、支払う金額はいくら
になりますか。数字で答えなさい。

問３ 「メインメニュー」「サイドメニュー」「ドリンクメニュー」のそれぞれから１つずつ選ぶとき、

組み合わせは全部で何通りありますか。数字で答えなさい。

問４ 「メインメニュー」「サイドメニュー」「ドリンクメニュー」のそれぞれから１つずつ選んで組み

合わせたとき、支払う金額が５００円以内の組み合わせは全部で何通りありますか。数字で答えな

さい。
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※生乳…牛などからしぼったままの加工されていない乳

チーズ  46%

バター  32%

牛乳  12%

アイスクリーム
4%

ヨーグルト  4% ソフトクリーム
2%

さくにゅう

この牧場では、現在９６頭の乳牛を飼育しています。毎日欠かさず搾乳をしています。しか
し乳牛は、子牛を産む準備などの理由により、搾乳する期間と搾乳せずに休ませる期間がありま
す。現在、この牧場では、１２頭の乳牛を搾乳せずに休ませています。

毎日行う主な仕事 その他の仕事

午前

５：３０～ ○搾乳（１回目）
せいそう

○牛舎の清掃
○えさやり

※ほにゅう
○子牛への哺 乳

１０：００～ ○健康チェック
はんしょく
○繁 殖 作業
○放牧（放牧場）

午後

１３：００～ ○放牧（放牧場）
○えさづくり
○畑仕事

１５：００～ ○搾乳（２回目）
○牛舎の清掃
○えさやり
○子牛への哺乳

さいばい

○牧草の栽培と
か

刈り取り

＊牧草地で牧草を栽培
＊年に数回刈り取る
＊１日につき、
１０：００～１０：４０
１４：００～１４：４０
の時間に刈り取りをする
＊刈り取った牧草を保存する

太郎くんのグループが、Ａ「工場」とＤ「放牧場」を見学したとき、牧場で働く人が乳牛の飼育に
※せいにゅう

関する仕事や、とれた生乳の使いみちについて教えてくれました。

次の牧場で働く人の説明や資料２・資料３をもとに、問５～問６に答えなさい。

牧場で働く人の説明

資料２ 乳牛の飼育に関する仕事

※哺乳…乳を飲ませて子を育てること。

資料３ もとちょう牧場で１日にとれる生乳の使いみち

問５ もとちょう牧場では、１時間当たり９０ha刈ることができる草刈り機１台で牧草を刈り取って

います。１日で牧草を刈り取ることができる広さは、何 km２ですか。数字で答えなさい。
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２ｍ

６ｍ
１ｍ

かべ

ひろばの中に、長さが６ｍ、厚さが１ｍの壁があり、しっかりと固定されているひもに羊が１頭つ

ながれていました。

ひもの長さは５ｍあり、下の図２のようにつながれています。
の

なお、ひもは伸びきった状態のときに、地面と平行になります。また、壁のまわりには羊の動きを
しょうがいぶつ こ

さまたげる障害物は何もありません。また、羊は壁を飛び越えることはできません。

図２ 羊がつながれている様子
（上から見た図）

問６ もとちょう牧場では、１回の搾乳で、乳牛１頭あたり１５Ｌの生乳をとります。太郎くんのグル

ープが訪れた日に、もとちょう牧場で１日にとれた生乳のうち、チーズとバターをつくるのに使わ

れた生乳の量は何Ｌですか。数字で答えなさい。

太郎くんのグループが、Ｃ「羊ひろば」へ行くと、毛刈り体験用の羊が１頭つながれていました。

下の図２を見て、問７に答えなさい。

はん い

問７ 羊が移動できる範囲は何m２ですか。数字で答えなさい。ただし、円周率は３．１４とし、羊の

大きさやひもの太さは考えないものとします。
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支点

おもり
の位置

右のうで

左のうで

２個

図１右の図１のように、てこには、中央を
ぼう

支点とした棒の左右のうでに、支点から
あな

同じ間かくでおもりをつり下げる穴があ

いています。穴には、支点から近い順に

１ ～ ６ の番号がついていて、おもりの
位置を表しています。

図１のように、てこの左の ６ に１個
１５ｇのおもりが２個つり下がっていて、

左のうでが下がっています。

そこで、てこが水平につり合う条件に

ついて確かめてみました。

右のうで左のうで

３個
２個

左の図２のように、右の ４ に、１個１５ｇ
のおもりを３個つり下げました。

このとき、てこをかたむけるはたらきは、

左のうで→（１５×２）×６＝１８０

右のうで→（１５×３）×４＝１８０

となり、てこが水平につり合いました。

そこで、右のうでのおもりの位置やつり下

げるおもりの個数を変えながら、てこが水平

につり合うかどうか確かめてみました。

２

花子さんは、実験用てこ（以下「てこ」といいます）を使い、おもりのつり下げ方と、てこが水平

につり合うことについて考えてみました。

次の図１～図５や、実験１～実験３をもとに、問１～問３に答えなさい。

実験１ 右のうで１か所におもりをつり下げて、てこが水平につり合うかを確かめる
図２

問１ 実験１で、右のうで１か所に、１個１５ｇのおもりをいくつつり下げても、てこが水平につり合
わないおもりの位置があることがわかりました。そのおもりの位置はどこですか。数字で答えなさ

い。また、そのように考えた理由を、式とことばで説明しなさい。
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右のうで左のうで

２個 ２個
１個

１個１５ｇのおもりを、右の ３ に２個、
６ に１個つり下げると、左の図３のように、
てこが水平につり合いました。このとき、て
こをかたむけるはたらきは、
左のうで
（１５×２）×６＝１８０
右のうで
（１５×１）×６＋（１５×２）×３

＝１８０
となり、うでの２か所以上におもりをつり下
げたときは、それぞれの（おもりの重さ）×
（おもりの位置）をたしたものが、てこをか
たむけるはたらきとなることがわかりました。

右のうで

左のうで

２個

２個

問２ 花子さんは、実験２をふまえて、右の図４
の状態のてこを水平につり合わせるために、
右の ５ 以外にもう１か所おもりをつり下
げる場合、１個１５ｇのおもりを、右のう
でのどの位置に何個つり下げればよいか、
説明しました。下の（例）の文章の（あ）
（い）にあてはまる数字の組み合わせを
すべて答えなさい。
（例）
おもりの位置が（あ）のところに（い）
個つり下げる。

図４

右のうで左のうで

４個

２個２個

 ※指で押さえて水平
    にしています。 ３０ｇ １５ｇ

左の図５は、１個１５ｇのおもりを、左の
６ に２個、 ２ に２個、右の ３ に４個つり下
げ、てこがかたむかないように指で押さえてい
ます。
手元には、１５ｇのおもりが１個と３０ｇの
おもりが１個あり、これらのおもりを使って、
てこを水平につり合わせてみることにしました。

図６ おもりの図

実験２ 右のうでの２か所以上におもりをつり下げて、てこが水平につり合うかを確かめる
図３

実験３ 重さがことなるおもりをつり下げて、てこが水平につり合うか確かめる
図５

はな

問３ 図５のてこが、指を離しても水平につり合うように、右のうでに１５ｇのおもり１個、左のうで
に３０ｇのおもり１個を、解答用紙の図に書きなさい。ただし、おもりの形は、図６のおもりの図
をもとにし、すでにつり下がっているおもりの下にはつり下げないものとします。
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花火

Ａ
○太郎くん Ｂ

友だち遊覧船 （湖面）
乗船場

建物

気 温 （度） ４ ８ １２ １６ ２０ ２４ ２８

音が伝わる速さ（ｍ／秒） ３３３．９ ３３６．３ ３３８．７ ３４１．１ ３４３．５ ３４５．９ ３４８．３

ゆうらんせん

○太郎くんは遊覧船に乗船して湖の上から、友だちは乗船場から花火を見ました。
おだ

○湖の周辺は風もなく、波も穏やかでした。
○太郎くんと友達が湖にいたときの気温は１４．２度で、音は秒速３４０mで伝わりました。
○音は建物にぶつかると反射します。また、気温と音が伝わる速さの関係は、下の表の通りとし
ます。
表 気温と音が伝わる速さの関係

図１

Ａ
太郎くん Ｂ

友だち
（湖面）

乗船場

建
物遊覧船 ○

図２（図１を上から見た図）

３

太郎くんが住んでいる場所の近くにある湖では、毎年８月、１０月、２月に花火大会が開かれます。

太郎くんは、１０月の連休に、友だちと花火大会を見に、湖へでかけました。

上の表や図１、図２をもとに、問１～問４に答えなさい。

乗船場を出発し、図１のＡ地点で静止した遊覧船が、乗船場に向かってライトを点灯させると同時
に汽笛を１回鳴らしました。Ａ地点にいる太郎くんと、Ｂ地点にいる友だちは汽笛の聞こえ方につい
て、次のように話をしました。
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上空で開
く瞬間の
花火 ア イ ウ エ オ

はんしゃ

太郎くん：汽笛が鳴って１２．０秒後に、建物に反射してもどってきた汽笛の音が聞こえました。
友だち：遊覧船のライトが点灯したのを見てから４．５秒後と７．５秒後に汽笛の音が聞こえまし

た。７．５秒後のときは、建物に反射した音でした。

はな

問１ このとき、Ｂ地点の友だちと建物は何ｍ離れていましたか。数字で答えなさい。

打ち上げ花火は、上空で開く瞬間に大きな音を出します。太郎くんは、花火が開いた地点から
１３２６ｍはなれた、湖の上で静止している遊覧船から花火を見ていました。１回目の花火が上空で
開く瞬間から１．５秒間かくで合計５回、花火が上空で開きました。

問２ 太郎くんが１回目の花火の音を聞いたのはいつですか。次のア～オの中から１つ選び、記号で答

えなさい。

１回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目

その後、湖を航行していた遊覧船が一定の速さで乗船場へもどりながら、再び図１のＡ地点で乗船
場に向かって１回汽笛を鳴らしたところ、１１．８秒後に、太郎くんは建物に反射してもどってきた
汽笛の音を聞きました。

し しゃ ご にゅう

問３ このときの遊覧船の速さは、秒速何ｍですか。小数第１位を四捨五入して、数字で答えなさい。

太郎くんは、２月にも花火大会を見に湖へでかけました。気温が７度の中、１０月のときと同じよ
うに、太郎くんが乗った遊覧船が図１のＡ地点で静止して、乗船場に向かって１回汽笛を鳴らしまし
た。その後、太郎くんは建物に反射してもどってきた汽笛の音を聞きました。

問４ 太郎くんが、建物に反射してもどってきた汽笛の音を聞くまでにかかった時間は、１０月のとき

と比べてどのようになっていると考えられますか。「音が伝わる速さ」という言葉を用いて説明し

なさい。
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地球
太陽

H８

F８

A

E

B

D

C G
地球

太陽
月

図１ 太陽、地球、月の位置関係
（上から見た図）

図２ 地球、月が公転している様子
（横から見た図）

４

う ちゅう

浦和中学校３年生の太郎くんは、昨年の４月４日に、さいたま市青少年宇宙科学館で行われた観
かい き げつしょく

望会で皆既月食を見て興味をもちました。

次の「太郎くんと宇宙科学館の人の会話」をもとに、問１～問２に答えなさい。

太郎くんと宇宙科学館の人の会話
宇宙科学館の人：今日は皆既月食を観察することができてよかったですね。

と ちゅう くも

太郎くん：はい。途中まで曇っていて心配しましたが、実際に皆既月食を見ることができ

てよかったです。

宇宙科学館の人：ところで、今日観察した皆既月食は、実はとてもめずらしい現象なのですよ。

太郎くん：それはどうしてですか。
かげ

宇宙科学館の人：まず、月食とは、月が地球の影になることで、月が暗くなったり欠けたように見

える現象です。図１は、太陽、地球、月の位置を示しています。①これらの位置
によって月食がおこるのです。

太郎くん：では、どうして皆既月食はめずらしい現象なのですか。

宇宙科学館の人：図２を見てください。太陽、地球、月の位置を横から見た図です。地球は太陽の
周りを、月は地球の周りをまわっていますね。これを公転といいます。しかし、

地球が公転する面に対して、月が公転する面がかたむいているため、地球の影に

完全におおわれることがなかなかおこらないのです。
き ちょう

太郎くん：今日、皆既月食を観察することができたことは、とても貴重だったのですね。

実は、今日の観望会で皆既月食を観察しているときに、月が欠け始める様子をス

ケッチしてみました。

宇宙科学館の人：それはいいですね。ここに、宇宙科学館で今までの皆既月食の欠け始めを記録し

た②何枚かのスケッチがありますので、見てください。

問１ 図１のⒶ～Ⓗは月の位置を表しています。「太郎くんと宇宙科学館の人の会話」の下線部①につ
いて、「月食」が見られるときの月の位置を、Ⓐ～Ⓗの中から１つ選び、記号で答えなさい。
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太郎くんと先生の会話１

太郎くん：そういえば、海外フィールドワークで行く
オーストラリアのブリスベン市では、太陽
や星座の見え方は、さいたま市と比べてど
うなっているのだろう。

先 生：ぜひ調べてみるといいですね。ところで、
天体の動きを調べるためには、「東」「西」
「南」「北」の方位を確認することが大切で
す。もし太郎くんが「南」を向いていれば、
左は「東」で、右は「西」になりますね。

太郎くん：はい。
先 生：ところで、さいたま市とブリスベン市は、

図３のように赤道をはさんで、北側と南側
にあります。

太郎くん：さいたま市は北半球、ブリスベン市は南半球にあるということですね。
ち じく

先 生：そうですね。地球は図４のように、地軸を中心に西から東へ回転しています。これを自
転といいます。このため、地球上では、太陽が東から西へ動いているように見えます。

太郎くん：小学校の授業で、秋分（昼と夜の長さがほぼ同じ）のころにさいたま市から見た太陽の
とうめい

動きについて、図５のような透明の半円球に記録したり、図６のような用紙に、太陽に
ぼう せんたん

よってつくられた棒の影の先端を記録して調べたことがあります。同じ時期のブリスベ
ン市からみた太陽の動きについても同じように調べると、さいたま市と比べることがで
きます。

図３ さいたま市・ブリスベン市の位置

問２ 図２を参考にして、「太郎くんと宇宙科学館の人の会話」の下線部②について、次のア～エの中
ふく

から、宇宙科学館の人が見せてくれたスケッチに含まれていないものを１つ選び、記号で答えなさ
い。なお、月が欠けている部分は、わかりやすいように黒くぬっています。

※

太郎くんは、２月にオーストラリアで行われる海外フィールドワークに参加することをきっかけ
ちが

に、さいたま市とブリスベン市での太陽や星座の動きや見え方の違いについて考えてみることにしま

した。
ちゅうじゅん

※海外フィールドワーク：浦和中学校の３年生が、毎年２月中 旬にオーストラリアのブリスベン市
で行っている、ホームステイや現地校での交流などを中心とした体験研修。

次の「太郎くんと先生の会話１・２」をもとに、問３～問４に答えなさい。
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北
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東

西
南

棒
東

ア

ウ エ

南北
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イ

東

南北

西

ア

ウ エ

イ

午後
3時
午後
3時

２２ １１ 1212 1111 1010 午前
9時
午前
9時

図５ さいたま市における、秋分（昼と夜の長さがほぼ同じこ
ろ）の太陽の動きの記録

図６ 太陽によってつくられる棒の影を記録する用紙

問３ 図５の記録と同じ、昼と夜
の長さがほぼ同じ日に、ブリ

スベン市で午前９時から午後

３時まで、１時間ごとに棒の

影の先端を図６の用紙に●印
で７個記録しました。このと

き、７個の●印が記録された

のは、図６のア～エのどの部
分ですか。記録された部分を

すべて選び、右の（例）のよ
うに、記号で答えなさい。

（例）●印が以下のように記録された場合

イ ア と答える

図４ 地球の自転の様子

太郎くんと先生の会話２
先 生：では、次に星座の動きについて考えてみましょう。みなさんが海外フィールドワークへ

行くのは２月でしたね。２月の代表的な星座にはどのようなものがありますか。

太郎くん：オリオン座です。

先 生：そうですね。オリオン座は、さいたま市からもブリスベン市からも観察できます。図７
かがや

にもあるように、有名な３つの星をはさんで赤く輝く「ベテルギウス」と青白く輝く
「リゲル」の２つの１等星を見ることができます。図９は、さいたま市でオリオン座の
動きを記録したものです。

太郎くん：太陽と同じように、東から西へ動いているように見えることがわかります。

ブリスベン市では、星の並び方も同じように見えるのですか。

先 生：図８を参考に考えてみましょう。
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※オリオン座を構成する主な星を示しています。

ベテルギウス

リゲル

北半球側

南半球側

地球

地平線

※オリオン座の主な星を
　示しています。

東 南 西

ベテル
ギウス

リゲル

図９ さいたま市から見たオリオン座の動き

オリオン座

地平線

図７ オリオン座 図８ 北半球と南半球から見たオリオン座

問４ 下の図１０は、ブリスベン市で、オリオン座が最も空高く見える時のスケッチの一部です。図８・
図９を参考にして、この時の１等星 リゲル のおおよその位置を、解答用紙に★で書きなさい。
また、その方位を「東」「西」「南」「北」の中から１つ選び、解答用紙の図の□に漢字１字で書

きなさい。

図１０ ブリスベン市から見たオリオン座
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デジタルカメラ

頭部 分布の範囲
種類Ａ ６マス
種類Ｂ ３マス

○水槽
○Ａ・Ｂ２種類の魚 ３匹ずつ
○デジタルカメラ
○記録用紙

図１

（観察方法）
たて

○図１のように、縦が１１マス、横が９
マスのマス目がある紙の上に水だけを
入れた水槽を置き、Ａ・Ｂの２種類の

ぴき

魚をそれぞれ３匹ずつ、合計６匹を静
かに水槽に入れた。
○Ａ・Ｂそれぞれの魚が泳ぐ様子を水槽

さつえい

の上からデジタルカメラで撮影した。
魚を水槽に入れたあと、最初に撮影し
たときを０秒とし、その後、１秒ごと
に５回撮影した。
○撮影した画像をもとに、右の図２のよ
うに、水槽を置いた紙と同じマス目が
ある記録用紙に、Ａ・Ｂ２種類の魚の

はん い

位置を記録し、分布の範囲を調べた。
分布の範囲は、魚の頭部を直線で結び、
直線が通ったマス目の数と、その内側
のマス目の数を合わせた数とした。
○６枚の記録用紙をもとに、Ａ・Ｂ２種
類の魚の分布について考察した。

図２ 記録用紙

1秒後 ２秒後０秒

５

すいそう

花子さんのクラスでは、教室にある水槽で、Ａ・Ｂ２種類の魚を飼育しています。

次の花子さんの観察・図１～図３をもとに、問１～問３に答えなさい。

花子さんの観察

花子さんは、Ａ・Ｂ２種類の魚を使い、泳ぐ様子を観察しました。

（用意したもの）

図３ 魚の分布の記録
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４秒後 ５秒後３秒後

（マス目の数）
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0

0 0

問１ ２秒後の種類Ａ・Ｂそれぞれの魚の分布の範囲は何マスですか。数字で答えなさい。

問２ 下のア～エの図は、種類Ａの魚について、図３の魚の分布の記録をもとに、０秒から５秒まで、
それぞれの時点で、分布の範囲として数えなかったマス目の数を●印で記し、その変化を表したも

たてじく

のです。正しく表しているものをア～エの中から１つ選び記号で答えなさい。ただし、縦軸は数え

なかったマス目の数を、横軸は時間（秒）とします。

問３ この観察の記録から、種類Ｂの魚の分布についてどのようなことが読みとれますか。説明しなさい。

これで、問題は終わりです。
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